

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés helyben,	vidéken:
1 óra 2:50 K	1 óra 2:50 K
1 évre 30 K	1 évre 30 K

Szerkesztő: Hajós József.

Fejérvármegye közgyűlése.

Dicsőszégyen napja volt hűfőn a vármegyei törvényhatósági bizottságnak. Talán utolsó napja, de megmutatta a törvényhatóság, hogy némes veretű férfiak gyűlékezete, akik bátran merik szavukat fölemelni a szabadság nevében tűzött önkény és zsarnokság ellen s akik mikor olvastak a szentterőről, még egyszer meglegték a nemzeti érzés zászlaját s kiáltó szavul hívják fel az egész országot a nemzet veszélyben forgó kincsének védelmére. Ennek a szónak visszhangja támad a lelkekben s kiváltja ott a értelmesség elszánt küzdelem tetrekészségét: magyarázók akarunk maradni s az utólagos rang szabadjott minden gonosz... val szemben megvédjük a vallás és lelkiismeret szent jogait!

Soha még ennyire összeforva nem látuk a vármegye képviselőit. Soha ilyen elemi erővel nem zúgott benne végig a tiltakozás vihara: Soha ilyen meghatottak s a szívük omlásig megindultak nem voltak abban a terében az emberek, mint mikor Károlyi József gróf lelkébe markoló szavaira tiltakoztak a nemzet erkölcsi s anyagi javainak elpredálása ellen. Hát az iszonyú, hogy vannak még férfiak, akik létszám megvárosítva a nemzeti érdeket a vármegyei közgyűlésen a törvényhatóságunkat következik.

Steiher tiltakozik és fenyeget.

Vármegyei képviselői négen látott nagy számban gyűlékeztek össze hűfőn délelőtt, úgy hogy egészen megtöltötték a vármegyei nagytérmet. Dr. Kövess Emil kormánybiztos pont tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést s felhívta a tagokat az adomány főszoilgábirói állás választás útján leendő betöltésére.

A választás eredményét már tegnap közöltük. A választás előtt fölment az elnöki asztal dobogójára Steiner Géza munkabiztos s kalmazott s bejelentette, hogy tíz és két társát a megyei nemzeti... továbbá a szociáldemokrata... munkács és katonatanács küldte ki a megyegyűlés ellenőrzésére s ezek nevében tiltakozik a szoligábirói állások betöltése ellen s táj adja a törvényhatósági bizottság leljogosultságát. Ha mégis megjeltenék a választást, ök nem felelnek a személy és va-

gyonbiztonságáról. Ennyit lehet kienni abból, amit Steiner úr örlöthetett az ellenmondások zuhataga közt.

Steinert kioktatják. Szűts Gedeon tisztai főügyész, mint a törvény őre, nagy helyesléssel fogadott beszédben megmagyarázta Steinernek, hogy a megyegyűlés és annak határozatai a törvény alapján állnak. Az egyik néptörvény rendeltele, hogy az eddigi összes törvények, míg azokat kifejezetten hatályon kívül nem helyezik, teljes érvényben maradnak. A törvényhatósági bizottság nevében dr. Maita Árpád tanította ki Steiner urat s utasította vizsgálja a fenyegetés. Steiner ur provokáló hangú beszéde alatt egyre hangzott, hogy *Ki vele! Ki vele!* s az esknem meg is történt, de a törvényhatóság higgadt magatartása mégis megmentette az illesz urát az inzultustól. Maita Árpád különösen tiltakozott az ellen, hogy egyes párok ellenőrköt kiadjának a megye közgyűlésére s annak megadást párszempontból befolyásolják.

Miután a szociáldemokrata radikális érdekeltség az állandó választmányi ülésen s három kiküldötttel skar szemből a... kérés intézkedést a belügyminiszter... des ellen...

Következik az alispán negyedeti jelentése, melyben elmondják, hogy a köznevelési miniszter

1200 vagyon búzának
500 " " árpanak
1000 " " tengerinek

rekvirálását rendelte el. Az alispán azt jelentette a miniszternek, hogy 1) gabona a vármegye területén nincs, mert a) a mit volt azt a vármegye beszoilgálhatta s ami maradt, azt az október 31-iki fölfordulás semmivé tette b) nincs ember, aki a mai viszonyok közt rekvirálni merészelne. A miniszter azt felelte, hogy a gabonát ha törishá szakad, be kell szállítani s míg ezt nem teszik, a vármegye ellátatlan lakosságától megvonja a lisztet s az összes közszükséglet cikkeket. Az alispán és tisztikar nem teljesítheti a lehetetlen r. ndelelet és somifele felelősséget. A nem vállal. A közgyűlés helyeselte az alispán eljárását s vele szolidaritást vállalt.

Gróf Károlyi József indítványa.

Az alispáni jelentéshez elsőnek gróf Károlyi József szólott. A megyegyűlés — nyomond — az utolsó egyetlen fórum, ahol szavainkat felelhetjük. Mindennit másutt lehetetlen a szólás szabadság azok számára, kik mást mernek mondani, mint amit az utca mond. Az ő helyzete legnehezebb s feszélyezettebb, hiszen ő Károlyi Mihály testvére. De a hazáról van szó, félre kell tenni minden tekintetet, nem nemíthatja el a leggyengédebb testvéri szeretet. Széchenyi István naplójában olvassa:

„Minden csepp véremben él a magyar nemzet feldicsőítésének vágya.”

Ez a vágy adja meg nek is a jogot s szabja meg a kötelességet, hogy romlásnak indult hazánk ügyében felszólaljon. A farradalmi kormányt, őszinte szívvel támogatjuk; elámultan nézünk elémre, mert azt hittük, hogy a nagy átalakulás megfogja menteni a nemzetet. És most látunk egy vesztébe rohanó országot; ahol kívül minden nemes indult, megmérgezték a nemzeti érzést; ahol minden uton gyártják a törvényeset; ahol az istenben való hit kipusztításán dolgoznak; Nem tartják meg a gyermekeink szeretetét kiáltás!

A beszéd végén, melyet a közgyűlés hallgatva s melyen megfogalmazták a következő határozati javaslatot:

Fejérvármegye törvényhatósága mely aggodalommal eltelve az ország keisegbejött helyzetet feltörthetetlen ragaszkodását fejezi ki a nemzeti eszméhez, az egy örök oszthatatlan magyar állam területi integritásához, nemzeti hagyományainak, szokásainak, és törvényeinek tiszteltetését tartásához.

Követeli a magyar nemzeti hadseregnek felállítását, a katonai fegyelemnek és a magyar nemzeti szellemnek jegyében.

Követeli az országgyűlésnek azonnali egybehívását, vagy új választások megejtése útján, vagy ha ez elemi nehézségekbe ütközik; úgy a régi országgyűlés tanácskozásainak folytatását s inkább tudni helyeselni, mint az országgyűlés ellenőrzése nélkül állandó kormányzást.

Tiltakozik az állandó parlament nélküli kormányzás ellen, valamint a törvények kigyulolását látja a minisztertanácsokban hozott néptörvényekben, mert

megengedhetetlennek tartja, hogy az ország és az egyes polgároknak legelimebb érdekeiről rendelkezés felelőssége nélkül.

Követeli a nemzeti szellem ápolását, valamint a vallásoktatást az összes hazai iskolákban. Az állami vágyon kezelésében tiltakozik a könnyelmű, indokolatlan és lelkiismeretlen fecserlés ellen, mely csakis államcsödhöz vezethet. Követeli a gyűlekezési jog szabadságát és a vélemény szabadságának hatályos védelmét.

A mai rendkívüli és átmeneti időszakban nem egy osztályuralmi rendszernek megalapozása, hanem az ország megmentése lehet a kormány teendője.

Mibőlgy mindezekből a Berinkey Dénes miniszterelnöksége alatt működő kormányban semmit sem találunk sem tekintélyt kifelé, sem előrelátást, sem erélyt befelé, hanem látjuk a törzserült aknamunkát a keresztény világéget és a nemzeti förtendőim megszentelt hagyományait ellen — Fejérvármegye közönsége a törvényhatósági bizottság útján maijához híven, elszántan a jelenben és bízva a jövőben: Berinkey Dénes kormányával szemben mélyeséges bizalmatlansággal viselkedik és erőtly úgy a kormányt, mint a társtörvényhatóságokat értesíti.

határozati javaslatot... nünk, hogy bemussuk az el... munkáját. A határozati javaslatot

kézírásos szöveget lapunk szerkesztője meg a gyűlés előtt kérte el Károlyi József gróftól s azt adtuk nyomdába. Eddén reggel megdöbbenve olvastuk, hogy a fővárosi sajtó valakik telehazudták a megyegyűlésről szóló ferditésekkel.

A budapesti Népszava pld. így hazudik:

„Gróf Károlyi József határozati javaslata kimondja, hogy megvételssel viseltelnek a mai rendszer iránt és kívánják a réginek a visszaállítását.

A határozati javaslat indoklásában gróf Károly József többek között kijelentette, hogy mindaddig nem nyusztok amíg városi szint lát a megyében és az országban. Tiltakozik az ellen, hogy nek, a grófnak, az utca népe dirigáljon. Kijelentette végül, hogy a mostani kormányzat helyébe a régi királyságot kell visszaállítani, mert csak így biztosítható a rend.

Fölszólatk az indítvány mellett gróf Széchenyi Viktor volt főispán, gróf Cziráki Antal és

szava tanítása és igazságaitól megokosodott falusi „öntudatos” elvtársaknak dörög a szocialdemokráciának a földet paradicsommá átváltoztató erejét.

A népgyűlésen résztvevők közül sokan bizony nem szorgalmak „a becsületes és igaz eszméket”, mert nem vehetik — becsületes szolgálatnak például ezt a nyers vadsgóra való viselkedést, durvaságot, ami lyonnal néhány lelkes „öntudatos” elvtárs: nőket és becsületlen megöszült, meggyőződésű bátran valló iparosokat a gyűlésen brutális tettegességgel illetett.

A gyűlést Wagner elvtárs nyitotta meg, aki után Velinsky partitűrkár mindazokat az egyszerű megismélt dolgokat mesélte el, amik a szocialdemokrácia védelmére alatt itt a városunkban történtek és amelyeket a hallgatóság már ép oly jól tud „feljö” mint a szónok. Utat legfeljebb annyit mondott, hogy a papok ne politizáljanak a szószéken, a templomokban, aminek eldörgésére valószínűleg a szegedi elvtársak, eljárásból velt magának bátorságot. A szavait elnyelő zaj, lármá, kifakadások, verekedés volt a legszembizonyítóka, hogy szavaival egész ellenkező hatást ért, mint amelyet akart. *Hamburger* dr. elvtársnak nagyon fáj, hogy ebben a 18 templomos városban a szocialdemokráciának oly nehéz sorsa, élete van, pedig a szocialdemokráciát mindenkinek pártolnia kellene, mert a szervezett munkásság védi strajjkkal, vérrel Erdély s a Felvidék megszállott területeit. Mondott volna más is, de berekedt, ami különbözően a hallgatóságának nem nagy kárára volt.

Horváth elvtárs a klerikálizmussal szidta, mert ez — szerinte — minden bajnak, sőt a háborúnak is az oka! Hogy nincs cipő, tej, szén ez mind a klerikálizmussal rovársá irandó! A heretekek főmegsírjai, a rokkantak az árnyék és óva vegyél, ez a szél a klerikálizmus áldozata. *Hagy a szónok* szava tarjakk hazánk termékeny, iparilag nekünk legszükségesebb vidékeit, hogy a románok beszözzék az elvtársakat, ezt mind csak a klerikálizmusnak, a főpapok és csuhások büne! *Steiner Jákó* elvtárs végre kabátjánál fogva lehuzta a szó székéről, mert a beltügyi államtitkár akart már beszélni.

Agoston Péter államtitkár a kormány nehéz helyzetét, sőt a munkásságát esetele, amelynek ha nincs is még most sok kézzel fogható eredménye, ez annak tudható be, mert csaknem egy teljesen tönkrement ország romjain kell az építő munkát végeznie, terveket készítenie, anyagot gyűjtenie, ami sok időbe kerül. Igéretet tesz, hogy Székesfehérvárra oly kormánybiztos fog kerülni, aki működésével a munkásság és a polgárság bizalmát fogja kiérdemelni, aki a kormány és Fehérvár ama terveinek lesz munkása, hogy idővel mindenki más e földön is megtalálhassa a paradicsomi boldogságát.

Az államtitkár után dr. *Majláth*, az Országos Radikális Párt kiküldötte tolmácsolta a párt

üdvözlését a jelenlevőknek és megpróbálkozott annak a bizonyításával, hogy a reakciók és ellenforradalmárok a régi, bünyös kormányválti rendszeri akarájk hátalomhoz juttatni. A bizonyítás azonban nem ment neki. Olyan beugromást tett kapcsolásával, mint az iskolás gyermek, aki nem jól magolja be a leckéjét és mindarról amire halványan emlékszik, ami ép eszébe jut, össze vissza beszél.

A hangulatot, melynek fokmérője egyre alább és alább eszt, *Steiner Jákó* dr. próbálta újott felkelteni azoknak a törekvésöknek ismertetésével, melyekkel a klerikális reakciók az árszonyokon keresztül a párttagok között is híveket akarnak megütni a szociális szavai többször közbevetésekre, megjegyzésekre szolgáltattak okot, mert többek között a türelmetlen elvtársak már soknak tartották a ma bekelezott okosságát, amire *Steiner* pártelnök a jelenlevőket szöszösztésről figyelmeztet, be is zárta a fényesen sikerült demonstrációs népgyűlést, mely után azonban sem az elvtársak, sem az államtitkár, sem a szónokok okosabbak nem lettek, hacsak boldog nem tette valamennyiüket az remény, hogy rövidesen elvtárs kormánybiztos lesz Fehérvárnak mindenható Ura. *L. p.*

A kommunizmus igazsági és tövedései.

Ami a régi forradalmak legszükségesebb áramlatainak, a kommunizmusnak nem sikerült, az ugyanis, hogy hadonára jusanak és eszméik megvalósítását megkísérelhessék, azt érte el a bolsevizmus Oroszországban. Miskor most minket fenyeget Magyarországon ugyanez az uralom, nem celszerűlen sergesszémert tartanunk azon eszmék felett, melyet ezek a mozgalmak zászlóikra írtak.

A kommunizmus, mint elmélet, minden kétségelendő. Van nekünk társadalmi igazságtalanságok, melyek megszüntetése eddigi tapasztalatok szerint nem remélhető gyökeres reformok nélkül. Viszont ilyen reformok nem állanak rendelkezésre és úgy látszik, mintha csakis a „részleges kommunizmus”, tehát a kommunista elvek részleges alkalmazása kerülhetne szóba. Könnyen lehet, sőt elvileg éppen nem valószínű, hogy ezek részleges alkalmazása nem találna bnváltni és akkor megint csak arról lehetne szó, hogy még messzebbmenő alkalmazásuk a kommunizmust, vagy teljes egészében kiséreljük meg, hogy egyszerűmindentkorra szabaduljunk a kerülni szándékolt társadalmi igazságtalanságoktól.

Mik ezek a társadalmi igazságtalanságok? És mik azok az okok, hogy huzódozunk az egész kommunista program megvalósításától? Az utóbbi évtizedek óriási technikai és tudományos fejlődése, egyekek dősülő jóléte dacára a milliók alig bírták a legszükségesebbet megkeresni. Kétségbe kellene esnünk az emberiség jövője felett, ha az

egész emberiség együttes, szervezett, fejlett munkája nem volna elegendő a ma élő emberiség boldog és megelégedett életének biztosítására. Elképzelhetetlen, hogy ne lehetne a modern termelési és szervezési technika mellett mindenkinek az ille ellátásához szükséges anyagokat és eszközöket előállítani. A hiba a jövedelemmegosztásban és itt is különösen abban van, hogy a munka és jövedelem között semmi arányosság nincs. Ha a jövedelemmegosztás egy helyen igazságtalan, a fogyasztás helyes aránya már megvoltott s ha a fogyasztás aránytalan, megbomlott a termelés helyes aránya is. A gazdag ember vásárlási fényvadászi cikkeik termelését fokozza, s a gazdag ember önkényesen állapítja meg mások jövedelmét is, aszerint, hogy saját alkalmazottainak mit fizet s hogy mit és mily áron fogyaszt. Az aránytalanság és igazságtalanság oka bizonyára abban található, hogy a jövedelemmegosztást rendező hatalom nem a munka, hanem a tulajdon. Ha tehát a tulajdon igazságtalanságokat okoz, revideálni kell a munka javára.

De amikor eziránt kísérletet teszünk, rá kell jönnünk arra, hogy könnyebb az elvet megállapítani, mint keresztülvinni. A tulajdon megszorítható, de eltorzítható, mert a tulajdon a javakkal való rendelkezés. Ami eltorzítható, az csak azok tulajdona, akik ezidőszert tulajdonnyal rendelkeznek, s az eredmény csak az, hogy a tulajdonos személya változik. Ami köz tulajdonba vehető, az lehet egy fokozat több, mint ma, de nem mindent, mert az nem vehető köz tulajdonba, ami fölött a köz nem rendelkezhetik. Ebben az értelemben pedig mindig kommunizmus volt a fizikai lehetőség határáig, a köz minden főbb és abban a mértékben rendelkezhetik, amily mértékben rendelkezhetik. Minden általános, nemcsak a szociális, hanem a természeti is, az emberi természetéhez illő természetű olyan, hogy onnan a földet feperve, az onnan, ha felül van, a végső ki fejles — ma legalább — nem vezethet a kommunista társadalmi kialakulásához, legfeljebb a nagy magántulajdonosok személynének megváltozásához, nem köz tulajdonhoz, hanem csak mások magántulajdonához. A ma kommunizmusa tehát szinten nem lenne később is kommunizmus s azért a mai lehetetlen jövedelemmegosztás javítását, a közjólét emelését nem kereshetjük meg nem valószínű elvekből, hanem csakis azon maradákaiban, melyek realizálhatók s melyekkel nem drága áron végezni, hanem olcsón kezdeni akarjuk a legközelebbi korszakot. A magántulajdon rendszerre abban hibás, hogy a tökéletlen és lelketlen emberre van szabva. A magántulajdon rendszerre nem volna átkos megfelelő korlátok közt és pedig, ha elsősorban a tulajdonos lelki nagyságában korlátozódik. A magántulajdon, úgy, ahogy van, a tegnapi ember természetéhez volt szabva, némi megszorítással a mai emberre fog

rálenni, de annyit nem változott az ember tegnap óta, hogy már a kommunizmussal is össze tudna férni. Nemcsak a tulajdonos osztályok, de a tulajdon nélküli elemek, nemcsak a polgárság, de a proletárok is hiányval vannak akkora lelki átalakulásnak, amekkora a kommunista társadalmi rend fenntartásához szükséges volna. Sokkal tökéletesebbnek, sokkal különbnek és egymásközt sokkal-sokkal egyenlőbbnek kellene az emberiségnek lennie, hogy fenn tarthasson egy olyan társadalmi rendet, melyhez csupa Krisztus és csupa Kant kellene. A polgárság megmutatta lelki érettségét a kapitalista uralomban, a proletariatus pedig most mutatja meg Oroszországban és meg fogja mutatni hasonlóan mindenütt, hol ilyen elvekkel és ilyen hatalommal ma uralomlra jut.

HIREK.

A bálteremben.

A bálon láttam-öt először Keringő párok lágy élen S szívem már akkor messze szállta Mint déltűz, mint holdi csajja Szép földöntúli tihemeny.

Szeméből rejtett, új világot Almodott fáradt, bus szemem S a lenge táncokon keresztül Egy szebb világ lágy képe rezdült És köntgett velem!

Almodtam akkor ünfeledten Es ifju szívvel boldogam, Csodásan szent és szép az álom Ha leküzd környed, égi szatnyon Es gondatlan suhan!

Azóta ő már elfeledte A bál éjszakát talán; De szívem ott jár még szívében, Keringve angyali zenében, Mint ama bál éjszakán!

László Béla.

Közélmzés. Holnap zeirt az országos fogorvosok gyűléséről. Az erről szóló hatóságai hirdetés s felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

A járványok szűnőben vannak. Dr. Riffner Géza városi tisztifőorvos közölte munkatársunkkal, hogy a járványok városunk területén csökkenőben vannak. Január második felében spanyol két esetben fordult elő. Más járványos beteg három helyen jelentek meg, de mindannyi erylhe lefolyású volt.

Döntés a bérkocsi tarifa tárgyában. Hétfőn este érkekezlet volt a bérkocsisok tarifaridöntése ügyében, amelyen dr. Zavaros L. főkapitány és a bérkocsis ipartársulat vezetősége vett részt. Megállapodtak abban, hogy a vasuti árfomsára 8 korona lesz a viteldij. Egy órai fuvar 16 korona. Sorompón kívül a fuvardíj alkü szerinti. Ejjeli fuvar a nappalnak kétszerese és azt télen este 8 órától reggel 6 óráig, nyáron pedig este 9 órától reggel 6 óráig kell fizetni. Ez a tarifa ideiglenes és véglegesen a megalakítandó Néptanács fogja rendezni.

Eljegyzés. Kőmives György Budapestről eljegyezte Molnár Irénkét.

— Beszüntetett fegyelmi. A közoktatásügyi miniszter értesítette Szirbék József elemi iskolai igazgatót, hogy a Velinszky László ellen indított fegyelmi eljárást megszüntette.

— Szappan utalvány kiadás. Felhívjuk az érdekelteket kéréskedőket, hogy szappan utalványokért jelentkezzenek. Közélmézesi ügyosztály.

— Halálozás. Hunyady György volt 1848-as honvéd f. hó 6-án életének 92-ik évében elhunyt. Temetése február hó 4-én d. u. 2 órakor volt a Szent-Háromság temető halottas házából.

Molnár József 20-ik évében f. hó 3-án nagy fájdalmak között elhunyt. Temetése szerdán d. u. 4 órakor lesz a Széchenyi utca 99. sz. gyászházból.

— A „székesfehérvári tornacub” folyó hó 12-én szerdán délután 5 órakor a városháza tanácstermében tartja közgyűlést, melyre a lakosok (nyug. és régieket, mint a közgyűlési szándékoztatók) ezután hívja meg az Elnökség.

— Meglopták a fényzórókat. A fényzóró osztag parancsnoksága jelentette a rendőrségnek hogy több ezer korona értékű kincstári drótot és szerzőt elloptak ismeretlen tettesek. A rendőrség a vizsgálatkorán megállapította, hogy 5 korona volt a tolvaj akik a loptott helmít eladogatták. Atadták őket a hadbírósnak.

— Összeesett az utcán. Egy szegény, beteg, foglalkozástalan asszony, Rédi Rezsőné, tegnapelőtt éhségében összeesett a Nador utcában. A rendőrök a volt lakosnyában helyezték el a sajnálatra méltó teremést.

— Betörők a kórházban. A székesfehérvári barakk-kórházba betörtek és a betegek részére szánt 60 kilogramm zsir, 34 kiló cukrot és több aprótekos tárgyat elloptak, a rendőrség a nyomozás során elfogja Horn József ott alkalmazásban levő tizedest, aki beismerte, hogy ő lopta el a hiányzó tárgyakat.

hadjáróházra 25 Kát adományozott.

„A Sajtó” a Katholikus Sajtófelügyelőség kiadásában jelenik meg. Bp. VIII. Baross u. 34.

Központi Sajtóválatkó Rézvénytársaság kiadásában jelenik meg: „Új Nemzedék” című hetilap (Kiadóhivatal IV. Duna u. 6) és a „Neue Post” című német politikai napilap (kiadóhivatal VI. O utca 12.)

— ÜGVEYDI IRODÁMAT négy és fél évi harcéri szolgálat után ismét megnyitottam: Székesfehérváron, Nador-utca (Kovács ház). Bejárát Szent János köz 2. Dr. Kovács Kálmán

Dr. LUTTOR KÁROLY egyet. orvosudor rendelését Vörösmarty-tér 6. sz. I. e. megkezdi. Rendel. a. e. 8—9, d. u. 3—4.

— Bojtorján hajszesz nagyon bevált hajápoló, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpá képződést. Egy üveg ára 6 korona. Szűts Róbert gyógyszerjében. Károly király-ter.

— Dr. Pajzs szanatórium Székesfehérvár, sebészeti és belbetegeknek. — Röntgen, Zander intézet. — Vilányos és szénsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakterológiai és vérvizsgálat.

KIADÓHIVATALUNKBAN az előfizetéseket, hirdetéseket, egyes lapszámok vásárlását elintézheti a közönség hétköznapokon d. e. 9-től 12-ig és délután 3—7-ig. Vasárnap nincs hivatalos óra. A lapra vonatkozó ügyek a nyomdához nem tartoznak és a nyomdában el nem intézhető.

— A Horváth-Rónal papírkezeskedésben kaphatók a Vallásosság és Műveltség c. kiadó füzetek. Vegye meg az egész sorozatot, darabonként 80 fillérért. Nagy lelki élvezetet és alapos tájékoztatást talál bennük a kor mozgó kérdéseiről.

LÁPKIHORDÓKAT magas fizetéssel azonnal felvesz a Kiadóhivatal. Egy mindenes fiút vagy leányt is azonnal felvesz.

Színház.

A faun. Vigjáték 3 felvonásban. Edward Knoblauch ezen excentrikus, de helyenkint tagadhatatlanul szellemes vígjátékát újították fel hétfőn este a színházban. A cím szerepét Fodor Oszkár játszotta művészi készséggel. Művészi társai voltak: Abonyi Tivadár (a lord) és Kovács Lulu (Alexandra). Jók voltak még: Gulysné, Vécsey Ilona, Eöry Lajos és Bathó. A közönség jól mutatott és felvonások után többször kinnvita a szereplőket.

A színházi iroda jelentése. Szerdán és csütörtökön nagy klasszikus est lesz színházunkban. Shakespeare remekműve „A vitéz hód” fog szerepelni. A vitéz hód: Vics Marczinka, Doktor Abonyi Tivadár, Jászberényi Dorina, Dr. Kovács Kálmán.

keddi előadások: Operetűjések, a „Cigányzene” című vitézjáték. A darab, mely már évek óta nem adták, a legelső kiadásban került színpadra. Főszereplők: Németh Irén, Vida Ius, Marczinka, Falussy, Pataki, Lónyai, Bradi. — A 14-en színe kerülő „Faust” operá előadása iránt óriási az érdeklődés. Jegyek még korlátolt számban előjegyezhetőek.

Heti műsor: Szerda: Velencei kalmár. Csütört: d. u. Koldus és királyfi. este: Velencei kalmár. Péntek: Cigányzenelem. Szombat: d. u. Médii. este: Cigányzenelem. Vasárnap: d. u. Aranyvirág. este: Peléskei notárius.

M o z i.

Az Apolló igazgatósága közli: Egyenlőség. Barrey világhírű fantasztikus színműve az „Egyenlőség” ma is legvonzóbb darabja a Nemzeti Színházban. Egy főúri társaságot a tengeren hajótörés ér,

s egy robinsoni szigetre vetődnek. A lakatlan szigeten egymás mellé kerülnek ur és szolgál, a miss és komornyik, egyformán kitéve az elhagyatottság és vesztésének. A társadalmi rend felbomlik, a lakó lesz a társaság korlátlan parancsolója s mint ilyen, jogot formál egykori urnője kezére. Szípoarkázó szellemességgel, maró gunnyal van megírva s egymást érik a trappáns helyzetek. A pompás irodalmi film szerdán és csütörtökön mutatja be az Apolló színház.

Társaságkészítő: ALAPI NANDÓT. Kiadó tulajdonos: SZ-FENEVÁRI EGYHÁZMEGYÉ.

Sertóshus és zsirszalonna árusítás.

A közélmézesi ügyosztály a lakosság zsirszükségletének részbeni kielégítésére ismét 80 darab sertést vásárolt, amelyek e héten kerülnek levágásra. A sertések husát csütörtökön f. hó 6-án 20 koronáért hatósági ellenőrzés mellett mérlik ki a következő hentesek: Bernáth Gyula Jancsár u. 2., öv. Kovács Imréné Háter, Hammer Ignác, Selyem u., Gyurkovits József Csapó u., Ilos István Rák u., Poór Károly Öreg utca, Hanák Lajos Vasártér, Ij, Jankovits István Szenátár, Halvax József Felsőkirályisor, Hoffmann Péter Budai út, Hoffmann József Rákocly ut, Havranek Jenő Nador utca, Vitézkál Béla Széchenyi u., Jáderni Andor Vörösmarty-ter, Fleischer Mór Ibi Miklós u., Kovács Ferenc Szőgyényi utca, Özy. Bernáth Pálné Deák Ferenc utca, továbbá honvédtársasági csoport, Közélmézesi ügyosztály.

A zsirszalonna és pedig úgy a szalonna, mint a zsír, középben levő 16 darab sertés gőbrájának a kimerése pénteken folyó hó 7-én történni 21 koronás árban hatósági zsirjegyekre. Minthogy pedig a készlet a teljes zsirszükséglet kielégítésére nem elegendő, kizárólag a januári havi zsirjegyek váltatnak be és azok is 50 százalékos erejéig vagyis minden 40 dkg. zsirszalonnájegyre 20 dkg. fogszolgálatul. A zsirszalonnát a fenti okon kívül még a következő hentesek mérlik: Vinc József Rákocly ut, Máté Ferenc Budai út, Asztalos Gyula Ibi Miklós utca, Schnitzinger László Budai út, Kovács Ferenc Palotai u., Cs Halvax József Felsőkirályisor. A leortúar havi zsirjegyek február hó végén lehetőség szerint fognak beváltatni.

A közélmézesi ügyosztály.

APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetéseket 10 szög, 4 korona, azonfelül minden szóért 20 fillér fizetendő. Ujságejárások felvételeinek a kiadóhivatalban.

Pergeltett és lőporozó kisajnyben is kapható. Pálffy Mann meheszet, Pálffy-utca 28.

Tűzke, öngyújtó, Villanyelem, ruhafesték és cipőkrem, a legolcsóbb napi árban kapható. Glaser Armin uti, női áruvá és rövidtárny üzletben. Székesfehérvár, Kosuth-utca.

Völchertes-mátáczok eladó, Széchenyi-utca 26.

Délutáni órákra egy leányka jó fizetéssel gyermekét mellé felvették. Alagi Dezső-ú. 6.

Egy beintartott gazdasági eselédet keresek. Jelentkezze Sörpíntec-utca 15. alatt.

Márk órák, ékszersz, helyben Vasártér 9. Javit órákat 48 órában. Belül lefontosabbban, legolcsóbb árban. Órák és ékszerek legolcsóbb forrása.

Melyik jölelki helybeli vagy vidéki keresztény család volna hajlandó magához fogadni egy papl pályára készülő tehetséges és jellemes ötödik gimnazista fiút, kinek jó elatásra lenne szükség, hogy meggyerősödjön a kis szeménnarumba felvehető lenne. Viszonyzást szívesen vállalná a család gyermekeinek oktatását. Szíves ajánlatot a Népszövetségi irodába kér, Petöfi u. 2.

Mindenes fiút vagy leányt azonnal felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda. Szent István tér 1.

Egy kocsis azonnal felvétetik. Véndöglőcsök. Szikvizgyarabban.

Uj bort veszek kisebb nagyobb mennyiségben. Gántis Gy. u. 12.

Keresek zongorát bérbé. Etesztést dolanytádsé. Badaai ut 6.

Jenei utca 21. sz. ház. kerttel együtt szabványzából eladó. Tudakolódzni nygannott.

Színház - színház

Szerdán és csütörtökön február hó 5 és 6-án

Bűnös esőkok

Dráma 5 felv. Főszereplő Pola Negri-felgyel táncosnő. Pötömösor: Libák, vigjáték. Dorpad, term. u. Előadások fél 6 és 7 órakor. Rendez helyárak.

Apolló - színház.

Szerdán és csütörtökön február hó 5 és 6-án: Irodalmi filmszenzáció!

Egyenlőség

Fantasztikus színmű 4 felv. Főszereplők: Mattyasovszky Ilona, Bojda Juci, Kürgy Gy., Latabár A. Kiegészítő műsor. Feltárálok 6 és fél 8 órakor.